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BAØI TAÄP CHÖÔNG I 
 
 

I) Khai trieån caùc bieåu thöùc theo caùc chæ soá caâm: 
1)  2 k

k 3a b  

a)  k 1,4=  
b)  k 1,n=  
 

2)  i j
i ja b c  

a)  i 1,3 ,    j 1,4= =  
b)  i 1,n ,    j 1,m= =  
 

3) 
i

i k
S x
x y
∂ ∂
∂ ∂

 

a)  i 1,3 ,    k 1,4= =  
b)  i 1,n ,    k 1,m= =  
 

4) 

 det

1 2 3
1 1 1
1 2 3 ijk 1 2 3
2 2 2 i j k
1 2 3
3 3 3

a a a
a a a a a a        i 1,3,  j 1,3,   k 1,3.
a a a

⎛ ⎞
⎜ ⎟

= ε = = =⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

 
5) Khai trieån phöông trình (1.19) chöông I: 

 i(n )
i ij j     t n ,  i 1,3,   j 1,3.= σ = =  

 
6) Töø caùc phöông trình (1.36), (1.37), (1.38), (1.39) haõy daãn ra phöông trình 

(1.40) cuûa chöông I.  
 

7) Haõy vieát daïng khai trieâån cuûa (1.40) theo i, j, k vôùi i 1,3, j 1,3, k 1,3.= = =  
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II) Xaùc ñònh vector öùng suaát: 
 
Cho traïng thaùi öùng suaát taïi moät ñieåm M trong vaät theå laø σij. Haõy xaùc ñònh 
vector öùng suaát taïi ñieåm M treân maët nghieâng coù vector phaùp tuyeán laø n

r
: 

 

8) ij

7 0 2
2 2 10 5 0                    n i j k
3 3 3

2 0 4

−⎛ ⎞
⎜ ⎟σ = = − +⎜ ⎟
⎜ ⎟−⎝ ⎠

r r r r
 

9) 
⎛ ⎞
⎜ ⎟σ = = + −⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

r r r r
ij

3 1 1
1 2 11 0 2                       n i j k
3 3 3

1 2 0
 

III) Ñònh luaät Hooke 
 

10) Cho vaät lieäu ñaøn hoài, ñaúng höôùng, tuyeán tính hình hoïc coù: 

⎯ Modulus ñaøn hoài E = 2.1011 2
N
m

. 

⎯ Heä soá Poisson 0,2ν = . 
a) Xaùc ñònh 2 haèng soá Lameù λ vaø μ cuûa vaät lieäu. 
b) Xaùc ñònh caùc thaønh phaàn bieán daïng cuûa phaân toá bieát tensor öùng suaát: 

ij

7 0 2
0 5 0                   
2 0 4

−⎛ ⎞
⎜ ⎟σ = ⎜ ⎟
⎜ ⎟−⎝ ⎠

 

11) Cho vaät lieäu ñaøn hoài, ñaúng höôùng, tuyeán tính hình hoïc coù: 

⎯ Modulus ñaøn hoài E = 2,65.108 2
N
m

. 

⎯ Heä soá Poisson 0,2ν = . 
a) Xaùc ñònh 2 haèng soá Lameù λ vaø μ cuûa vaät lieäu. 
b) Xaùc ñònh caùc thaønh phaàn bieán daïng cuûa phaân toá bieát tensor öùng suaát: 

ij

3 1 1
1 0 2               
1 2 0

⎛ ⎞
⎜ ⎟σ = ⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎝ ⎠

 


